

6万只“鸡咯咯”变成“金钵钵”

(韩一宁/文摄)连日来,溧阳市种畜场的孵化车间内一派繁忙景象,工作人员正忙着分装刚出雏的8500只国家级畜禽遗传保护品种“溧阳鸡”种苗,准备运往1200多公里外的陕西省汉阴县,开启助力当地农民增收致富的新征程。

近年来,我市与汉阴县积极推进苏陕协作,用心用情用功帮助汉阴县各镇、村发展特色产业,不断增加群众收入,持续壮大村级集体经济,在产业振兴助推乡村振兴工作上取得了丰硕成果。

今年是溧阳市农业农村局免费提供“溧阳鸡”种苗助陕的第4个年头。“溧阳鸡”雏鸡种苗抵达汉阴县后,会在当地统一进行脱温育雏,再发放到各养殖户和村民手中散养。达到出栏标准后,再由苏陕协作龙头企业——江苏优鲜到家农业科技有限公司保价回收。

汉阴县涧池镇东风村于2021年4月底引进了第一批“溧阳鸡”种苗,目前已养殖了两个批次3000余只,并且全部销往江苏。“苏陕协作有效解决了我们的销售问题,解除了我们村产业发展的后顾之忧。”东风村党支部书记徐洲说。

汉阴县平梁镇长坝村有农户615户,以农业种植为基本生活来源,经济基础较为薄弱,

增收渠道狭窄。2022年5月,“溧阳鸡”养殖项目在该村投放种苗3000只,村民余昌得知这一消息后,萌生了养鸡致富的想法,主动联系村委认养了100只。由于“溧阳鸡”以肉质细嫩、味道鲜美著称,加之他采用的散养模式品质有保证,养出栏的鸡很快就销售一空。

为尽量减少养殖风险,溧阳市农业农村局还委派了多名专业技术人员定期为认养“溧阳鸡”的养殖户和村民进行技术指导,传授饲养管理及疫病防控技术,“溧阳鸡”成活率一直控制在95%以上。

“从种蛋孵化、幼苗育雏、恒温运输到集中发放,都由我们优鲜到家全程负责。”优鲜到家总经理许风岸告诉记者,在4年间,优鲜到家帮助汉阴县种植大户、养殖大户、合作社共计销售5000余万元农产品,其中包括“溧阳鸡”项目,以及汉阴县特色生态黑猪、土蜂蜜、黄花菜等。今年,优鲜到家预期年销售目标将达到2000万元。

4年来,我市持续为汉阴县捐赠“溧阳鸡”种苗总计6万余只,“溧阳鸡”落户汉阴,从开始的不被看好,到现在的争相饲养,凝聚着溧阳对汉阴的帮扶真情。溧阳专业技术人员的专业指导,优鲜到家公司的保底回收,让农户吃上了“定心丸”。

如今,农户对“溧阳鸡”越养越得心应手,消费者对“溧阳鸡”的品质高度认可,在市场上供不应求,加快助推了汉阴县农业产业的发展,促进了农户增收致富,帮扶效果显著。

将资源优势转化为产业优势,对苏陕两地来说都是件好事。记者从汉阴县农业农村局了解到,他们依托“溧阳鸡”的品质优势和汉阴生态环境优势,通过示范养殖推动汉阴本地畜禽产业多样化发展和产业壮大。“溧阳鸡”产业链的发展壮大不仅丰富了消费者的“菜篮子”,还鼓起了汉阴百姓的“钱袋子”。

如今,苏陕协作已成为江苏和陕西优化资源配置、实现优势互补的重要平台,两地在发展特色产业上不断创新工作方法和路径,主动“联姻”,共同画好协作“同心圆”。2017年以来,苏陕协作不断加大扶持汉阴产业发展力度,累计投入苏陕协作省级财政援助资金3.584亿元,实施苏陕协作项目152个,直接带动农户2.8万人实现增收。这个数字随着溧阳、汉阴两地越来越多的“苏陕协作”产业项目相继落地还在不断扩大,并为汉阴县产业发展提供了有力支撑,为乡村振兴注入了强劲动力。

市融媒体中心与市人民医院签订战略合作协议



(马嘉琳/文摄)5月9日上午,市融媒体中心与市人民医院成功签订宣传战略合作协议。双方将以此次合作为契机,充分发挥媒体与医疗资源优势,不断增强溧阳百姓获得感、幸福感,共同书写好百姓健康新答卷,助力“品质溧阳”建设。

溧城街道罗湾路西延伸征收项目清零

(刘喆)近日,溧城街道罗湾路西延伸房屋征收项目最后一户完成签约。该项目于2022年11月启动,征收面积18000平方米,涉及50户,因房屋户口多样、人员流动大,征收难度较高。

对此,溧城街道作为属地政府切实扛起责任,成立征收工作专班,认真梳理历史遗留问题原因,研究制定合理合规的可操作安置方案,多措并举做好征收工作。

工作专班人员采取电话调查、实地察看、座谈交流、逐户走访等方式,深入到湾里村全面掌握第一手情况。坚持挂图

作战,做好每户未签约情况分析,排好时序,找准切入点、发力点,有针对性地研究确定工作方案,并根据阶段性成果适当调整工作重点。同时,多次组织工作人员上门向被征收户宣传当前征收工作形势,明晰项目的重要性和对经济发展的意义。针对最后一户的拖延,溧城街道根据相关方案,边走司法程序边想办法,通过三次深入沟通与外围协助成功促其签约,解决了征收难题。

据悉,该地块清零工作的完成,为打通城市“断头路”,缓解罗湾路和湾里村周边路网的交通压力奠定了坚实基础。

市消防部门探索“委托执法”新模式

(徐怡)日前,社渚镇人民政府与市消防救援大队举行消防行政执法委托协议签约仪式。市消防救援大队将11项常用消防行政执法权力事项委托社渚镇行使,并明确了委托期限、委托事项和委托权限等。此举将有效解决社渚镇消防安全监管过程中出现的“查不能罚,查不能改”权责不一、执法缺位、管理力度薄弱等问题。

据悉,为解决基层消防管理“真空”和监督执法“空白”难题,近年来,市消防救

援大队全面深化消防执法改革,积极探索“委托执法”新模式。

市消防救援大队相关负责人说,推进消防委托执法工作是消防执法模式上的一次全新探索,也是解决基层消防管理执法难点的工作抓手。该大队监督员会对受委托的镇(区、街道)综合执法局工作人员开展业务培训指导,重点讲解行政处罚一般性流程、有关执法要点以及常见违法行为判定等,并定期组织专项培训,“手把手”

带领委托执法人员开展监督检查、调查取证、文书制作等工作。

目前,溧城街道、古县街道、天目湖镇在全市已率先开展消防委托执法工作。后续,市消防救援大队将与各镇(区、街道)加强对接,持续推进消防委托执法工作,让消防监管“关口前移”“重心下移”,激活基层火灾防控“神经末梢”,补齐基层“有责无权”短板,实现基层消防安全“有人抓、有人管”,真正打通基层消防治理“最后一公里”。

溧阳经开区(上兴镇)召开水稻集中育秧现场会

(管倩)近日,由溧阳经开区农村工作局组织的2024年水稻集中育秧现场会在上兴镇桥东干村召开。

市作栽站、植保站、土肥站技术专家为50多名农技人员及种植大户讲解了水稻育秧技术及秧田管理、水稻种子处理、水稻施肥、水稻前中期田间管理及水稻前中期病虫害绿色防控等技术要点。市农业农村局相关负责人提出要全力推广机插秧,实现种

管并举,不误农时确保夏粮颗粒归仓,统筹谋划扎实推进秋粮生产各项工作,奠定秋熟丰产丰收的坚实基础。会后,与会人员还参观了水稻育秧流水线和秧池。

据悉,溧阳经开区农村工作局将不断推广先进的农业技术,帮助育秧大户、农户解决生产过程中出现的难题,提高关键技术到位率,确保集中育秧工作高效落实,为溧阳经开区(上兴镇)水稻高产、稳产打下坚实基础。